
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΜΜΕ

Απεργούμε απέναντι σε κυβέρνηση-κεφάλαιο-εργοδοσία

Πρωτοβουλία για την Ανατροπή στα MME
Αριστερή Πρωτοβουλία για την Ανατροπή στην ΕΣΠΗΤ

Καλούμε σε συγκέντρωση έξω από υπ. Εργασίας στις 11.00 πμ

Οι εργαζόμενοι στα ΜΜΕ απεργούμε. Δημοσιογράφοι, τεχνικοί, διοικητικοί διεκδικούμε τα δικαιώματά
μας, για συλλογικές συμβάσεις εργασίας, αυξήσεις στους μισθούς, ελευθερία και αξιοπρέπεια στη δουλειά
μας. Βρισκόμαστε στο πλευρό του εργαζόμενου λαού και υπερασπίζουμε το δικαίωμά του στην πλήρη και
αντικειμενική ενημέρωση. Για να μην «μπαζώνεται» η αλήθεια και τα εγκλήματα όπως αυτό στα Τέμπη.
Για μια ακόμη φορά, ωστόσο, οι Ενώσεις μας αποφάσισαν η απεργία να γίνει διαφορετική μέρα
από όλους τους υπόλοιπους. Αντί να μεριμνήσουν ώστε να βρεθούμε στους δρόμους την ίδια μέρα,
διασφαλίζοντας παράλληλα την έκδοση απεργιακών φύλλων, απεργιακών δελτίων στις τηλεοράσεις και
τα ραδιόφωνα, απεργιακής «ροής» στις ιστοσελίδες.

Και όσο η συλλογική σύμβαση και οι αυξήσεις παραμένουν μακρινή υπόθεση, το μόνο σίγουρο είναι πως
λεφτά στις τσέπες των αφεντικών των ΜΜΕ υπάρχουν. Μόνο που τα εκατομμύρια ευρώ διατίθενται για
άλλες «μπίζνες» τους, όπως και για τον μεταξύ τους ανταγωνισμό, όπως φάνηκε και από το
κονταροχτύπημα Μαρινάκη και Μελισσανίδη για τα σήματα της Ελευθεροτυπίας. Μεταξύ τους τζόγαραν
συνολικά πάνω από 15 εκατ. ευρώ. Λεφτά για να δώσουν αυξήσεις, όμως, «δεν έχουν»… Λεφτά με τη
σέσουλα έχουν εισπράξει ή θα εισπράξουν οι εκδότες και καναλάρχες και μέσα από τον κρατικό
προϋπολογισμό, καθώς προβλέπονται κονδύλια 220 εκατ. ευρώ για ενημερωτικές καμπάνιες, χώρια τα 20
εκατ. ευρώ που έλαβαν πέρσι για να πληρώσουν τις υποχρεώσεις τους στα ασφαλιστικά ταμεία!

Αντιθέτως, στους χώρους δουλειάς των ΜΜΕ κυριαρχούν οι χαμηλοί μισθοί και η ανυπαρξία
κατοχυρωμένων δικαιωμάτων, αφού συλλογική σύμβαση δεν υπάρχει εδώ και 13 χρόνια.
Υπάρχει όμως εντατικοποίηση, καθώς τη δουλειά βγάζουν όλο και λιγότεροι εργαζόμενοι σε έντυπα και
ηλεκτρονικά Μέσα, με απλήρωτες υπερωρίες και σαββατοκύριακα, με άτυπη κατάργηση αργιών σε πολλά
ενημερωτικά sites που δίνονται ως ρεπό ή, στην καλύτερη περίπτωση, ως… κουπόνια! Κάποιοι
εργαζόμενοι αναγκάζονται ακόμα και να πληρώνουν τα Megabytes για να στείλουν βίντεο.

Κι όλα αυτά με την απόλυτη συνενοχή των πλειοψηφιών των Ενώσεων (ΕΣΗΕΑ, ΕΣΠΗΤ κ.α.),
όπου εδώ και χρόνια συγκυβερνούν οι δυνάμεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, οι οποίες απουσιάζουν
προκλητικά από τους χώρους δουλειάς. Όταν ξεσπούν κάποιες μάχες από τα κάτω, παρεμβαίνουν
πυροσβεστικά και σε συνεννόηση με την εργοδοσία.

Φυσικά, αρνούνται να οργανώσουν τον παραμικρό αγώνα για νέα κλαδική ΣΣΕ, ενώ έχουν κατεβάσει ρολά
σε κάθε συλλογική διαδικασία. Μάλιστα υιοθετούν όλο και πιο στενά το πλαίσιο του αντιδραστικού νόμου
Χατζηδάκη για τηλε-συνδικαλισμό με τα μέλη των ενώσεων διακοσμητικές «γλάστρες» σε τηλε-οθόνες με
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δεκάδες μικρά κεφαλάκια.

Την ίδια στιγμή, στην χώρα του «Εθνικού σχέδιο ανάκαμψης και ανθεκτικότητας – Ελλάδα 2.0», στο
κράτος-μέλος της ΕΕ του κεφαλαίου, του πολέμου και των σκανδάλων, λεφτά υπάρχουν μόνο στα ταμεία
των επιχειρήσεων και για εξοπλισμούς. Οι κυβερνώντες μας μιλάνε για την Ελλάδα της
«ανάπτυξης» και της «ανταγωνιστικότητας», ενώ οι εργαζόμενοι βιώνουμε την Ελλάδα του
πληθωρισμού και της ακρίβειας σε τρόφιμα και βασικά αγαθά, λογαριασμούς, ενοίκια και σε
κάθε πτυχή της ζωής μας. Η κυβέρνηση, με τις πλάτες του καθεστωτικού συνδικαλισμού, έδωσε
ψίχουλα 39 ευρώ καθαρά το μήνα για ένα ελάχιστο μέρος των εργαζομένων και ταυτόχρονα κοροϊδεύει
τους εργαζόμενους με τις τριετίες που σχεδόν κανείς δεν παίρνει και συνεχίζει να αφήνει άθικτα τα κέρδη
των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων. Όσο για τις «συλλογικές διαπραγματεύσεις»; Το (μετα)μνημονιακό
κεκτημένο τις καθιστά οριακά ανύπαρκτες.

Απεργούμε – απαιτούμε – διεκδικούμε:

• Υπογραφή ενιαίας Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας που θα καθορίζει τα ελάχιστα εργασιακά δικαιώματα
και τις κατώτατες αμοιβές, ενιαία για όλα τα Μέσα ενημέρωσης δημόσια και ιδιωτικά- εφημερίδες,
ιστοσελίδες, ραδιόφωνο, τηλεόραση- και θα εξειδικεύεται ανά Μέσο ενημέρωσης στους όρους και τις
συνθήκες εργασίας.

• Αυξήσεις του βασικού μισθού με ελάχιστες αποδοχές που να διασφαλίζουν αξιοπρεπή διαβίωση από μία
δουλειά.

• Επαναφορά όλων των κλιμακίων και επιδομάτων-οικογενειακό, επιδόματα θέσης, επίδομα ίδιου
εργοδότη, αποζημιώσεις για εμπόλεμα ρεπορτάζ, ασφάλιση εξωτερικής εργασίας.

• Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού για τους δημοσιογράφους στα δημόσια ΜΜΕ και κατοχύρωσή τους
για όλους τους εργαζόμενους στα ΜΜΕ.

• Πενθήμερη εβδομαδιαία εργασία, με συνεχόμενο διήμερο ανάπαυσης. Έξι ώρες εργασίας καθημερινά, με
αναγκαία διαλείμματα, ειδικά για τους εργαζόμενους στο διαδίκτυο. Πλήρεις προσαυξήσεις για κάθε ώρα
νυχτερινής, σαββατιάτικης ή κυριακάτικης εργασίας, με ταυτόχρονο υποχρεωτικό ρεπό.

• Απόδοση πνευματικών-συγγενικών δικαιωμάτων από τις εταιρείες ΜΜΕ στους εργαζόμενους-
παραγωγούς των δημοσιογραφικών έργων.

• Δημόσια δωρεάν Υγεία, Συγκοινωνίες, Υποδομές.

• Να καταργηθεί ο νόμος για την ιδιωτικοποίηση των πανεπιστημίων! Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν
εκπαίδευση με όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα στο πτυχίο.

• Κατάργηση των νόμων Χατζηδάκη και Γεωργιάδη. Όχι σε σωματεία που παραπέμπουν σε κρατική
καρικατούρα.

• Απεμπλοκή της χώρας από τους πολέμους και κλείσιμο των βάσεων. Έξοδος από το ΝΑΤΟ.

Πρωτοβουλία για την Ανατροπή στα MME
Αριστερή Πρωτοβουλία για την Ανατροπή στην ΕΣΠΗΤ


